

对外经济贸易大学党史学习教育

简 报

第 67 期

党史学习教育领导小组办公室

2021 年 7 月 14 日

【贸大要闻】

■ 教育部党史学习教育高校第三巡回指导组列席指导我校马原及形策联合党支部专题组织生活会。7月5日，马克思主义学院党总支马克思主义基本原理及形势与政策联合党支部召开2021年“党史学习教育”专题组织生活会。教育部党史学习教育高校第三巡回指导组组长杨学义、联络员田萌，我校校长、党委副书记夏文斌，校党委常委、宣传部部长张小锋，马克思主义学院院长陶好飞、党总支副书记（主持工作）孙晓霞及支部教师党员参加会议。会议由联合党支部书记黄传根主持。

黄传根代表支部委员会向全体党员作2021年上半年“党史学习教育”工作总结汇报，并通报了支委会检视问题的情况。随后，与会党员结合自身教学科研等本职工作情况，展开了深刻的批评与自我批评。

夏文斌校长在讲话中表示，要深入学习宣传贯彻习近平

总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神，推动党史学习教育持续深化。总书记在讲话中代表党中央亲切寄语青年，强调“未来属于青年，希望寄予青年”，深深鼓舞了广大青年师生。在高校的四大基本职能中，人才培养是核心，而培养学生的综合素质、理想信念与家国情怀是重中之重。总书记指出，“中国共产党为什么能，中国特色社会主义为什么好，归根到底是因为马克思主义行”。马克思主义学院肩负着学习研究宣传马克思主义、巩固马克思主义在意识形态领域指导地位的重要使命，要从讲话中汲取教育报国的精神力量，以实现中华民族伟大复兴为己任，不负时代，不负韶华，不负党和人民的殷切期望。

教育部党史学习教育高校第三巡回指导组组长杨学义在讲话中表示，按照教育部要求和部署，七一后基层党组织要围绕“学党史、悟思想、办实事、开新局”的主题，认真贯彻学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行的要求，以党支部或党小组为单位组织党员召开一次专题组织生活会，交流学习体会，查找差距不足，引导广大党员增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”。一是要学习习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话；二是要学习习近平新时代中国特色社会主义思想和相关学习材料；三是要对照党史学习教育的目标要求，查找自身在坚定理想信念，增强历史自觉，弘扬优良传统，加强自觉性锤炼方面存在的问题和差距；四是要发挥党员先锋模范作用，立足岗位，履职尽责，为身边群众做好事。

杨学义强调，习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话是党史学习教育下一阶段的重要内容，也是我们迈向新时代新征程的重要纲领和根本遵循。马克思主义学院是高校意识形态工作的主要阵地，承担着培养担当

民族复兴大任时代新人的责任，真正做到不辜负时代、不辜负党和人民的殷切希望。

■ **我校党外人士参加北京部分高校党外代表人士培训班。**

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，进一步引导党外知识分子学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史，特别是统一战线历史，增强与党同心奋斗的政治自觉，在中国共产党成立100周年之际，北京市委教育工委组织13所在京财经、外语、师范、政法类高校联合举办北京部分高校党外代表人士培训班，我校副校长王强等10名党外代表人士和其他高校总计120余名学员共同参加培训。

培训班采取线上理论学习和线下实践教学相结合的方式。线上理论培训依托中国公务员培训网，由来自中央社会主义学院、中共中央党校等单位的专家学者，围绕马克思主义中国化、统战基础理论和知识、《中国共产党统一战线工作条例》、“四史”学习、“十四五”规划和2035远景目标等为主要内容开展15学时的专题授课。

7月7日至11日，培训班依托甘肃省哈达铺干部学院开展线下实践教学，先后在八路军驻兰州办事处、哈达铺红军长征纪念馆、哈达铺红军街、会宁红军长征胜利纪念馆、中国工农红军西路军纪念馆等地参观学习。详细了解八路军驻兰州办事处在抗日战争时期发挥的重要作用，重温革命先辈艰苦卓绝的奋斗历程；深入理解哈达铺作为红军长征绝处逢生之地的重要意义，亲临实地体会红军长征的艰难历程；实地参观会宁红军会师旧址，感受红军三大主力静宁会宁会师的英雄史诗；在中国工农红军西路军纪念馆，王强副校长代表北京高校党外代表人士向西路军革命先烈敬献花篮，瞻仰中国工农红军西路军纪念碑和阵亡烈士公墓，深情回顾西路军革命先烈浴血奋战的悲壮历史。

参加培训的学员纷纷表示，这次培训使大家深入学习了中国工农红军艰苦卓绝的长征历程，对党史和革命史有了更深刻和直观的认识，深刻理解了中国共产党为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心和使命。站在“两个一百年”奋斗目标历史交汇点上，大家要进一步传承红军长征精神，发扬革命优良传统，始终坚定不移地同中国共产党想在一起、站在一起、干在一起，发挥党外人士的独特优势，为夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献！

（您可以扫描右侧二维码或点击网址了解更多详细内容：
<http://news.uibe.edu.cn/jd100/>）



主送：教育部党史学习教育领导小组，北京市委教育工委党史学习教育领导小组，教育部委派学校党建联络员，全体校领导。
抄送：全校处级领导干部，学校党史学习教育领导小组办公室。

编辑：冯利、张楚翘、钟紫璇 校核：张莉、童德毅 审核：张小锋